RCEP政策紅利:促中國與東盟經貿往來加速增長

今年前七個月,中國對東盟進出口3.53萬億元,同比增長13.2%

(據新華社)中國海關總署數據顯示,今年前7個月,中國對東盟進出口3.53萬億元,同比增長13.2%,與區域全面經濟伙伴關系協定(RCEP)其他成員國進出口同比增長7.5%。兩項數據的增速均超過今年上半年水平。

盡管國際形勢復雜嚴峻,新冠疫情延 宕反復,RCEP今年1月1日正式生效以來 持續釋放政策紅利,爲中國與東盟進一步 深化經貿合作提供新的動力。

中國廣西北部灣畔,印尼金光集團亞 洲漿紙業有限公司旗下的廣西金桂漿紙業

有限公司生産基地内,每天都有貨車將白 卡紙運往附近的欽州港碼頭,在那裏,這 些白卡紙裝箱後將被運往泰國等東盟市 場,用于藥品、化妝品、電子產品等包 些

廣西金桂漿紙業有限公司物流部關務 負責人周菊說,根據RCEP原産地累積規 則,公司從東盟國家進口的原材料如木 片、木漿、澱粉等,經核算完全符合出口 産品增值40%的原産地累積標準,從而使 客户享受到優惠關税,提升了企業競争優 在馬來西亞關丹港,一艘滿載馬來西亞錳礦的貨輪起航,一周後駛入廣西北部灣港。這些礦石上岸後,會被送往南方錳業集團的冶煉車間,制成電解二氧化錳後銷往國內和出口日本,最終作爲新能源電池的重要原料,深嵌在新能源汽車的産業鏈上。

自RCEP生效以來,馬來西亞的錳礦關稅進一步下降,使這條連接中國、東盟、日本的産業鏈在國際市場上更具競爭優勢。

。 當前,中國與東盟互爲最大貿易伙 伴,雙方直接投資累計超過3100億美元。 RCEP生效後,關稅减免、原産地累積規 則等諸多利好政策落地,中國與東盟經貿 往來更加密切。

馬來西亞新亞洲戰略研究中心主席翁詩杰説,RCEP協調了原産地規則規定,爲中間産品創造了統一市場,促進區域供應鏈的建立, "將在該地區帶來更多就業機會、更高經濟增長和更快減貧成效,這對東盟國家至關重要"。

第十九届中國一東盟博覽會和中國一東盟商務與投資峰會在南寧開幕

韓正出席開幕式并發表主旨演講



(據廣西日報)9月16日,以"共享RCEP新機遇,助推中國一東盟自由貿易區3.0版"爲主題的第十九屆中國一東盟博覽會和中國一東盟商務與投資峰會在南寧開幕。中共中央政治局常委、國務院副總理韓正出席開幕式并發表主旨演講。

韓正表示,今年是中國東盟全面戰略 伙伴關系開局之年,希望雙方用好《區域 全面經濟伙伴關系協定》(RCEP)實施 新機遇,不斷擴大開放合作"朋友圈", 構建更爲緊密的中國一東盟命運共同體。 他提出5點倡議。一是進一步加强戰略對 接,全面落實《中國一東盟建立對話關系 30周年紀念峰會聯合聲明》,建設好中國 東盟全面戰略伙伴關系,探討共同落實好 全球發展倡議和全球安全倡議。二是大力 提升經貿合作水平,高質量實施RCEP, 共同打造中國一東盟自由貿易區3.0版, 增加東盟國家優質產品特別是農産品進口,促進産業鏈、供應鏈、價值鏈深度融 合。三是扎實推進基礎設施互聯互通,高 水平推動共建國際陸海貿易新通道,共同 建設中國一東盟信息港,促進粵港澳大灣 區和海南自由貿易港建設同中國東盟合作 有機結合。四是着力拓展緑色發展合作,加强生態環境保護、應對氣候變化、生物 多樣性保護等領域合作,推動産業結構終 色升級,合作開發清潔能源,加强海洋生 態系統保護和海洋資源可持續利用。五是 持續促進民心相通,加强新冠疫苗研發生 産等公共衛生合作,大力推進文化、教育、青年、地方、媒體等領域交流合作,不斷夯實雙方人文相親的民意基礎。

馬來西亞總理伊斯邁爾、柬埔寨首相 洪森、菲律賓總統馬科斯、老撾副總理宋 賽、新加坡副總理兼經濟政策統籌部長王 瑞杰、泰國副總理兼外長敦、越南常務副 總理範平明、緬甸商務部長昂乃烏、韓國 産業通商資源部通商交涉本部長安德根、 東盟秘書長林玉輝先後通過視頻方式發表 致辭。

開放的大門越開越大

-從東博會看RCEP新機遇

(據新華社)1600多家企業綫下參展、80多場投資貿易促進活動、20多個高層論壇……9月16日,爲期4天的第十九屆中國—東盟博覽會和中國—東盟商務與投資峰會在廣西南寧開幕。

從服務中國—東盟自貿區建設到推動 "一帶一路"倡議在東盟國家落地生根, 再到助推《區域全面經濟伙伴關系協定》 (RCEP)生效實施,東博會見證着中國 開放的大門越開越大,中國—東盟區域經 濟一體化進程不斷走向縱深。

2004年,越南中原傳奇咖啡的經銷商

抱着試一試的心態,帶着越南咖啡的樣品 參加首届東博會。如今,公司旗下的"中 原G7"品牌已連續多年占據東博會咖啡 銷售份額第一名,多款產品順利進駐中國 多個電商平臺和綫下超市。

"東博會有力地推動企業在中國的發展,我們在中國已有300多個分銷商,中國首家咖啡旗艦店本月也將在上海開業。"越南中原集團股份有限公司上海代表處銷售總監黎武强説。

在東博會上,像中原傳奇咖啡這樣的 例子還有很多。 在東博會的推動下,中國與東盟合作 枝繁葉茂、碩果累累。"中國連續13年保 持東盟最大貿易伙伴,東盟作爲中國最大 貿易伙伴地位得到進一步鞏固。"商務部 部長助理李飛表示,截至今年7月底,中 國和東盟累計雙向投資額超過3400億美 元,已成爲相互投資最活躍的合作伙伴。

統計顯示,今年前8個月中國與東盟 貿易總值爲4.09萬億元,同比增長14%。 中國與RCEP其他14個成員國進出口總額 同比增長7.5%。 (據廣西日報)近日, 中國生態環境部通報2020年 和2021年全國生態質量評價 結果,廣西生態質量指數連 續兩年位居全國前列。

據了解,廣西率先出臺中國首部遺傳資源管理辦法,有效支撑生物多樣性保護。廣西設置700餘個生態監測地面樣地,覆蓋重點生態功能區、生態保護紅綫、自然保護地等典型區域。

截至目前,廣西實施左 右江流域山水林田湖草生態 保護與修復試點工程項目 283個,恢復重點保護野生 動植物物種的栖息地43.8公 頃;桂林灕江流域山水林田 湖草沙一體化保護和修復工 程入圍全國第二批山水林田 湖草沙一體化保護和修復工 程,將獲資金支持20億元。

臺辦保態生、 左態目生公田工品 雨年居中國前列生態質量指數

廣西打造世界級生態運河

平陸運河建設,將促進 北部灣國際門户港建 設,推動廣西向海經濟 發展。圖爲北部灣港欽 州港大欖坪作業區7號、 8號自動化集裝箱泊位。 廣西日報記者 周軍/攝

(據廣西日報) 日前,廣西平陸運河正式開工。平陸運河項目全長135公里,航道等級爲內河I級,可通航5000噸級船舶。廣西將從五方面着手全力推進平陸運河建

設,落實最嚴格的生態環境保護要求,把 平陸運河打造成爲世界級高水平保護的生 態運河、緑色運河。

平運河建設將堅持高標準設計、高質量建設、高效能管理、高科技支撑和高水平安全等五個原則,對標國際一流,在平陸運河通航建築物、航道尺度、跨河建築

物通航净空等永久設施建設留足未來發展 空間;同步推進江海聯運規劃設計,確保 船舶江海直達、便捷换裝。

廣西還將落實最嚴格的生態環境保護 要求,將平陸運河打造成爲世界級高水平 保護的生態運河、緑色運河。

《新劉三姐》"摘金"密碼



▲主創人員在天津召開新聞發布會。



▲《新劉三姐》劇照。



▲《新劉三姐》劇照。

(據廣西日報)9月15日,廣西戲劇院創作排演的彩調劇《新劉三姐》獲得中國文化藝術政府獎——第十七屆文華大獎。該獎項是中國舞臺藝術領域的政府最高獎。

誕生于1958年的彩調劇《劉三姐》成 爲中國舞臺藝術的經典。講述了一個爲了 維護自由和尊嚴,以山歌進行頑强抗争的 壯族歌仙的故事。

今天有過去,遠古有今天。導演宮曉 東介紹,在創作過程中,新與舊、革新與 保守、先進與落後,這樣的矛盾是永恒 的。他說,《新劉三姐》通過姐美、阿 朗、莫非等新時代青年在鄉村與城市的潮 涌中,在故鄉與遠方的羈絆裏的動人故事,演繹當代壯鄉人對山歌的堅守,對家鄉青山緑水的熱愛,對美好生活的追求。

在傳承發展劉三姐文化的基礎上, 《新劉三姐》用新的主題、新的語境、新 的人物、新的演繹、新的舞臺,反映廣西 鄉村振興的火熱生活,是一部講述壯鄉兒 女從脱貧攻堅到鄉村振興、最後走向人民 向往的幸福美好生活的新時代現實題材作 品

中國戲曲學院教授、中國文藝評論家協會副主席傅謹說: "《新劉三姐》是民間文學表達的再出發,通過充滿智慧的中華民族戲劇傳統揭示人生的目標和幸福與

未來,充分體現了戲曲豐富的可能性和强大的情感魅力。

"多謝了,多謝四方衆鄉親;我今已 有好茶飯吶,更有山歌敬親人……"新的 歌詞配上《多謝了》《山歌好比春江水》 等經典旋律,在本届藝術節的舞臺上點燃 了歡歌熱舞的激情。

在演出結束後,天津觀衆劉勇超在大廳《新劉三姐》展板前駐足觀看,不願離去。他說: "劉三姐的歌聲伴着我長大,《新劉三姐》不僅保留了《劉三姐》中經典部分,同時也展現了新的人物、新的故事,融入了手機、平衡車等時尚現代的元素,講述了當下新時代和新風貌,讓人耳

目一新。"



▲《新劉三姐》劇照。 (照片由廣西戲劇院提供)